

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 17 | Четверг, 27 апреля 1944 года | Цена 15 коп.

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование в борьбе за высокий урожай!

Образцово проведем весенний сев—соберем высокий урожай сельскохозяйственных культур!

О Б Р А Щ Е Н И Е

колхозников и колхозниц сельхозартели „Красный путиловец“ Краснохолмского района Калининской области ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам Советского Союза

Дорогие товарищи!

Замечательные вести идут с фронта. Родная Красная Армия одерживает победу за победой, очищая нашу советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. И нет у нас иного желания, иной заботы, как трудом своим поддержать победоносное наступление на фронте, помочь Красной Армии окончательно разгромить и уничтожить ненавистного врага.

Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд советского крестьянства. В той большой помощи, которую оказывает колхозная деревня фронту, имеется и наш скромный вклад.

Наш колхоз «Красный путиловец» в минувшем году вырстил самый высокий урожай по району: зерновых по 16 центнеров в среднем с каждого гектара посева, при плане 13,5 центнера, в том числе ржи—21,7 и ячменя 18,5 центнера. Собираем урожай льна: волокна по 6 центнеров, при плане 4 центнера, и льносемян—5,46 центнера в среднем с каждого гектара посева, при плане 3,4 центнера.

План развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 108,3 процента, по свиньям—на 138,1 процента, по овцам—на 109,6 процента. Удой на фуражную корову составил 1.470 литров—122,5 процента плана. На каждую свиноматку выращено по 22 поросенка.

Колхоз досрочно выполнил свои обязательства перед государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов и натуроплате МТС. Кроме того, продано государству хлеба 3.900 пудов и картофеля—1.080 пудов. Передано для оказания помощи колхозам нашей области, освобожденным от немецкой оккупации, зерна 1080 пудов, скота—125 голов.

За высокий урожай, за хорошую продуктивность животноводства по решению исполкома Калининского областного Совета депутатов трудящихся и обкома ВКП(б) нам вручено на хранение переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, присужденное нашей области, завоеванной в минувшем году первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании по урожайности сельскохозяйственных культур.

Собравшись накануне весеннего сева, мы всесторонне обсудили постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год. Оно является для нас, как и для всего колхозного крестьянства, боевой программой борьбы

за высокий военный урожай.

Это постановление воодушевляет каждого из нас на еще более самоотверженную работу для фронта и страны.

Всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов—такова главная задача, поставленная Правительством и партией перед колхозами.

Мы считаем, что каждый колхоз, если он полностью использует все свои силы и средства и будет работать дружно, имеет полную возможность собрать в этом году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

В едином желании всемерно усилить помощь фронту решили мы обратиться к вам, дорогие товарищи, с призывом—давайте развернем социалистическое соревнование всех колхозов, бригад, звеньев, всех колхозников и колхозниц за отличное проведение весеннего сева, чтобы собрать высокий военный урожай.

Наши обязательства таковы:

1. Получить в 1944 году урожай зерновых 20 центнеров, льноволокна 5 центнеров и льносемян 7 центнеров, картофеля 170 центнеров и овощей 250 центнеров в среднем с каждого гектара посева.

2. Обеспечить посев всех яровых культур высококачественными семенами.

Вся площадь посева яровых у нас полностью обеспечена доброкачественными семенами. Перед севом еще раз строго проверим качество семян, своевременно проведем протравливание семян пшеницы, ячменя, овса и льна.

Несмотря на полную обеспеченность плановых посевов картофеля семенами, мы решили заготовить 8 центнеров верхушек клубней картофеля и организовать посадку картофеля ростками сверх плана на двух гектарах для получения урожая картофеля в июле и сдачи его в фонд Красной Армии.

3. Обеспечить высокое качество всех полевых работ. Своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей колхозов в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.

Правительство и партия расценили, как вредную, практику упрощения агротехники полевых работ и ухудшения ухода за посевами, так как она ведет к засорению полей и снижению урожайности.

Мы берем на себя обязатель-

ство вынешней весной, со всей строгостью выполнить требования агротехники.

Обеспечим правильное размещение всех сельскохозяйственных культур в полях севооборота. Посеем каждую культуру по лучшим предшественникам: лен на 100 процентов по клевернице, озимые культуры по чистым парам. Чтобы ускорить начало весенних работ, очистим наши поля от соломы, сорняков и пожнивных остатков. Пахать будем глубоко и без огрехов. Не допустим разрыва между боронованием, культивацией и посевом.

Высевать семян будем столько, сколько положено по нормам на гектар для получения высокого урожая, тщательно заделывая зерно в хорошо подготовленную почву. Все зерновые и лен поседем сеялками—рядовым способом.

Обязуемся сев яровых колосовых культур провести за 11 рабочих дней и посев льна за 4 рабочих дня, а также своевременно провести сев на прифермском участке.

Обратим особое внимание на выращивание высокого урожая на семенных участках. Сев на этих участках на 100 процентов проведем по хорошо подготовленной и удобренной жиби. Применим высокую агротехнику, организуем тщательный уход за посевами всех культур. Весной проведем боронование и затем подкормку и раннюю прополку озимых хлебов.

Будем неустанно бороться с сорняками путем своевременных прополок посевов, междурядной обработки пропашных культур, обязательного скашивания сорняков до их цветения на межах, канавах, обочинах дорог.

Для контроля за качеством полевых работ привлечем опытных колхозников.

4. Полностью использовать местные удобрения. Без этого немислимо повышение плодородия земли. Не зря говорится: «Клади навоз густо—в амбаре не будет пусто».

Внесем на свои поля следующее количество удобрений: навоза—3.360 тонн, золы—100 центнеров, птичьего помета—50 центнеров. На каждый гектар вложим навоза: под пшеницу—25 тонн, под ячмень—20 тонн, картофель—28 тонн и под озимые—30 тонн. Под лен на малоплодородных участках внесем по 7—8 центнеров золы и птичьего помета.

5. Правильно организовать труд на весенне-полевых работах. В этих целях обязуемся укрепить состав бригад и звеньев,

Завоеваем первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании за высокий урожай!

Образцово проведем весенний сев, дадим Красной Армии и стране больше продуктов сельского хозяйства!

не допускать обезлички в использовании земель, живого тягла и инвентаря. Широко внедрим индивидуальную сдельщину, обеспечим высокую трудовую дисциплину каждого колхозника на всех полевых работах.

6. С полной нагрузкой использовать живое тягло. Будем соблюдать строгий порядок на колхозной конюшне, обеспечим усиленным кормлением поставленных на отдых лошадей. Обеспечим все живое тягло на севе достаточным количеством сена, концентрированных и других кормов. Закрепим в полеводческих бригадах всех рабочих лошадей за лучшими колхозниками. Каждому колхозному коню-заводчику хозяину! Чтобы высвободить для пахоты и сева большее количество лошадей, используем на подсобных работах, на бороновании и других полевых работах малопродуктивных коров ферм и коров колхозников. Перед выездом в поле проверим еще раз качество подготовки к работам полевых конных инвентарей, сбруй для рабочих лошадей и упряжи для коров.

По поручению членов сельхозартели «Красный путиловец» Краснохолмского района Калининской области:

Председатель колхоза Пылаева Н. А., секретарь комсомольской организации Костегева С. И., агроном колхоза Мишина Е. М.; бригады полеводческих бригад: Шихалев И. М., Бахарева М. Н., Лебедев Н. А., Вихрова М. И.; бригады тракторной бригады Краснохолмской МТС Петров Г. А.; звеньевые: Сентябрева А., Белякова И. Н., Комарова З. А., Антонова А. Ф., Лебедева М. И.; колхозники: Ильин А. И., Папина М. И., Шихалев А. М., Гагунова Ф. И., Соснина А., Пресняков М. Г., Лебедева В. А., Илларионов А. И., Рубанова Т. И., Гуцин Н. А., Корсаков А. И., Вахрамьева М. Н.; зав. фермами: Степанов И. В., Соснин В. И., Громов В. В., Корсакова О. И.

Ст. Уста, Горьковской области
Начальнику Устанского мехлесопункта
тов. БАСНАКОВУ

Решением ВЦСПС и НКПС по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за март месяц 1944 года переходящее Красное знамя НКПС, находящееся у машиндора леспункта, передаю Устанскому мехлесопункту, коллектив которого мартовский план по заготовке древесины выполнил на 152 проц. и по вывозке—на 117 проц.

Поздравляю командиров и всех работников Устанского мехлесопункта с получением переходящего Красного знамени НКПС. Объявляю благодарность начальнику мехлесопункта тов. Баскакову и всем работникам мехлесопункта.

НКПС уверен, что работники Устанского мехлесопункта еще более усилят напряжение в труде и будут самоотверженно выполнять свой долг перед Родиной и свои обязательства перед нашим родным, великим маршалом товарищем СТАЛИНЫМ.

Народный Комиссар генерал директор путей сообщения Л. М. КАГАНОВИЧ.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приложим все свои силы к тому, чтобы успешно провести весенний сев и добиться высокого военного урожая в 1944 году.

Товарищи трактористы и трактористки! Производительно и полностью используйте тракторы и сельскохозяйственные машины.

Помогите колхозам провести весенний сев быстро и хорошо. Товарищи агрономы! Обеспечьте высокое качество весенних полевых работ. Организуйте хорошее проведение ярового сева тракторными и полеводческими бригадами.

Под знаменем социалистического соревнования образцово проведем 3-й военный весенний сей. Вырастим высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует великий вождь, учитель и друг колхозного крестьянства, товарищ Сталин!

Смерть немецким захватчикам!

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 19 по 25 апреля 1944 г.)

Юго-западнее города Нарва немцы 20-го апреля атаквали наши войска, занимающие плацдарм на западном берегу реки Нарва. После сильной артиллерийской подготовки крупные силы вражеской пехоты, при поддержке танков и самоходных орудий, двинулись в атаку. Гитлеровцы, по видимому, рассчитывали одним ударом смять нашу оборону, но просчитались. Советские бойцы успешно отразили все атаки противника и прочно удерживают свои позиции. Уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее города Тарнополь советские части выбили противника из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы уничтожили свыше батальона немецкой пехоты и захватили 15 орудий, 82 пулемета, 800 винтовок и автоматов, много снарядов и патронов.

Восточнее города Станислав противник сосредоточил крупные силы танков и пехоты и 19 апреля атаковал наши позиции. Завязался ожесточенный бой, в ходе которого отдельные населенные пункты переходили из рук в руки. Упорные бои продолжались и в течение 20—21 апреля. Все попытки немцев прорвать нашу оборону провалились. Отбрасывая врага, советские пехотинцы, артиллеристы и танкисты наносили ему большой урон в живой силе и технике. Только за 21 апреля наши части уничтожили 1500

гитлеровцев и 68 вражеских танков.

На Кишиневском направлении наши войска 19-го апреля вели бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра и улучшили свои позиции. На Севастопольском направлении советские части в этот же день выбили немцев из нескольких сильно укрепленных пунктов его обороны.

Противник пытается вывести морем и на самолетах остатки своей разгромленной крымской группировки. Советская авиация днем и ночью наносит удары по аэродромам противника и по его судам на коммуникациях Севастополь—порты Румынии. Наши корабли и самолеты преследуют вражеские баржи, корабли и транспорты и топят их. Но неполным дням за 6 дней потоплены 16 транспортов, 8 самоходных барж, 3 сторожевых корабля, 4 катера и миноносец противника. Только за три дня советская авиация уничтожила на аэродромах в районе Севастополя 43 немецких самолета.

Наша авиация дальнего действия бомбардировала железнодорожный узел Львов, железнодорожные узлы Резекне и Гулбене в Латвийской ССР и фланцевые заводы в Эстонии.

За время с 18 до 24 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 248 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 411 самолетов противника.

По-военному проведем весенний сев

(С районного предпосевного собрания)

25 апреля в Урне состоялось собрание, посвященное проведению весеннего сева в 1944 году. На собрании присутствовали партийные и советские работники района, председатели сельсоветов и колхозов, бригадиры, агрономы.

На собрании был заслушан доклад секретаря райкома ВКП(б) т. Жиганова. В своем докладе т. Жиганов обратил особое внимание на немедленное устранение всех недостатков в подготовке к севу. В районе не хватает много семян. Особенно плохо заботятся о семенах в колхозах Карпунинского сельсовета, где не хватает их 640 центнеров. В колхозах Мальковского сельсовета не хватает семян около 500 центн., по Максимовскому сельсовету более 400 центнеров. Совершенно неправильно поступали руководители этих сельсоветов, прекратив изыскание семян на месте. Работу по изысканию семян надо продолжать и в ближайшие дни по каждому колхозу полностью иметь семена.

Неготовы полностью к работе Уренская и Титковская машинно-тракторные станции. В Титковской МТС (директор т. Целиков) не отремонтировано еще 6 тракторов.

Докладчик указал так же на то, что по району не выполнен план по заготовке торфа, золы, много лошадей истощены, многое еще не сделано по организации труда, и потребовал от руководителей сельсоветов и колхозов устранить эти недостатки.

Чтобы добиться всемерного повышения урожайности по всем

культурам, надо весенний сев провести в самые сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

Интересы фронта и страны требуют от нас, чтобы мы сев провели по-военному. Надо преодолеть все трудности. Работу на севе проводить только на основе индивидуальной и групповой ответственности, решительно укрепить трудовую дисциплину, недопускать расхищения семян, строго соблюдать нормы высева.

В социалистическое соревнование на лучшее проведение сева надо вовлечь всех колхозников.

По докладу т. Жиганова в прениях выступили товарищи Пугачева, Серов, Алексеев, Шабарова, Потемина, Целиков, Серов и Лобанов.

Участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем трактористам и агрономам района с призывом по-военному провести весенний сев и этим самым помочь Красной Армии в скорейшем разгроме немецких захватчиков. Участники собрания заявили в своем обращении, что они по призыву колхоза «Красный путловец» Калининской области единодушно включаются во Всесоюзное социалистическое соревнование за получение высоких урожаев и образцовое проведение весеннего сева в 1944 году и призвали всех колхозников и колхозниц района последовать их примеру и добиться первенства во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Начали посев клевера

Колхозы Мальковского сельсовета начали посев клевера. Колхоз «Красная звезда» посеял первые 15 гектаров.



Адмирал Павел Степанович НАХИМОВ

АДМИРАЛ НАХИМОВ

Известный русский флотоводец Павел Степанович Нахимов родился в 1802 году. Он прошел замечательную школу, совершив трехлетнее кругосветное путешествие на фрегате «Крейсер».

В 1827 году русская эскадра вместе с английскими и французскими судами разгромила в Наваринском бою турецкий флот. Молодой офицер Нахимов за отличие в этом бою был награжден георгиевским крестом.

Вся деятельность будущего адмирала прошла в Черноморском флоте. Здесь полностью проявились его блестящие дарования, как мастера наступательной тактики и выдающегося воспитателя боевых кадров флота. Он придал исключительное значение обучению рядовых моряков и всегда добивался на своих кораблях железной дисциплины, четкости и точности действий. Отечественная забота о матросе, строгость и справедливость сделали его любимцем всего флота.

Нахимов был сторонником смелой боевой инициативы и воспитывал своих людей в духе беззаветной преданности Родине. Недаром его матросов называли «нахимовскими львами».

В Синопском бою (1853 год) Нахимов одержал славную победу, полностью уничтожив эскадру противника в составе 13 единиц, не потеряв при этом ни одного своего судна.

Непреклонная воля адмирала, стойкость и мужество, умение сплотить и вдохновить людей особенно проявились в бессмертные дни Севастопольской обороны. Нахимов был душой обороны. Он всегда был там, где шел горячий бой и одно его появление поднимало дух измученных воинов. 30 июня 1855 года Нахимов не стало, вражеская пуля оборвала жизнь славного флотоводца. Его оплакивала вся страна.

Советские моряки, мужественно ведущие борьбу против немецких захватчиков за честь нашей Родины, с радостью встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении ордена и медали Нахимова. Это — достойная награда лучшим морякам нашего героического флота.

УСПЕХ СОВЕТСКИХ ЗАЙМОВ

Государственные займы в нашей стране стали мощным источником финансирования всех отраслей народного хозяйства и укрепления военного могущества Советского Союза. За последние пятнадцать лет трудящиеся страны дали займы своему государству свыше 66 миллиардов рублей. За это же время выплачено выигрышей на облигации свыше восьми с половиной миллиардов рублей. Только по нашему Уренскому району за 1943 год и три месяца этого года выплачено выигрышей займодержателям 643 тысячи рублей.

Трудящиеся нашей Родины отлично понимают, что советские займы идут на оборону, строительство новых фабрик и заводов, на укрепление мощи Советского Союза и они с радостью отдают займы государству свои сбережения. Подписка на займы с каждым годом увеличивается. Об этом говорят приведенные ниже факты. Заем Укрепления обороны страны был выпущен на 4 миллиарда рублей, заем Третьей Пятилетки — на

8 миллиардов рублей, Государственный военный заем 1942 года — на 10 миллиардов рублей, а Второй Государственный военный заем — на 12 миллиардов рублей. Подписка же на каждый заем была значительно перевыполнена. По нашему району на Второй Государственный военный заем подписка перевыполнена на 1 миллион 200 тысяч рублей. Значительная часть подписки была сразу же внесена наличными деньгами.

Имея крепкую поддержку со стороны тружеников тыла, героическая Красная Армия наносит жестокие удары по немецко-фашистским оккупантам. С каждым днем наши отважные бойцы продвигаются вперед, освобождая от немецкого ига города, населенные пункты. Скоро настанет время, когда немецкие бандиты будут окончательно изгнаны с нашей территории.

И. Уткин

Заведующий райберкассой.

Международный обзор

В зарубежной печати опубликованы статьи и сообщения, из которых видно, что поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте все больше расшатывают тыл немцев. Корреспондент канадской газеты «Глоб энд майн», вернувшийся из Германии на родину, рассказывает об огромных потерях немецкой армии на советско-германском фронте. Он пишет, что теперь «даже в отборные дивизии зачисляются подростки, которым еще не исполнилось 16 лет». Гитлеровцы — вынуждены перебрасывать войска с запада на восток. Выходящая в Праге немецкая газета «Нейер таг» следующим образом характеризует настроение германского населения: «было бы глупо приуменьшить размеры недовольства в стране. Можно откровенно сказать — то и дело наталкиваемся на растерянность и тупое отчаяние».

Созная авиация в течение этой недели производила сильные налеты на германские города и немецкие военные объекты в Северной Франции и Бельгии. Было сброшено около 17 тысяч тонн бомб. Главные удары обрушены на промышленные германские города Кельн, Брауншвейг, Дюссельдорф, Фридрихсхафен и район Мюнхена. Бомбардировке подверглись и железнодорожные узлы, связывающие Германию с портами французского побережья Ла-Манша. Налеты произведены также на Бухарест и центр румынской нефтяной промышленности Плоешти.

на Софию и Белград.

22 апреля в Наркоминделе СССР на пресс-конференции представителей советской и иностранной печати заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР товарищ Вышинский сделал заявление о советско-финских отношениях. Это заявление товарища Вышинского вызвало широкие отклики за границей. Иностранная печать осуждает финское правительство, отклонившее великодушные предложения СССР на запрос Финляндии о мире. Английская газета «Таймс» указывает, что финское правительство «не воспользовалось предоставленным ему прекрасным случаем не только положить конец страданиям своего народа, но так же обеспечить национальную независимость на прочных и почетных основах». Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что Финляндия «идет на риск военного разгрома».

Советское Правительство, руководствуясь решениями Московской конференции трех министров, принимало меры к тому, чтобы ускорить создание в Италии демократического правительства. Эти меры поддерживали также наши союзники Англия и США. В результате маршал Бадолье образовал теперь новое правительство. В него вошли представители шести демократических партий.

Л. Волинский.

Письма в редакцию

Плохо ухаживают за скотом

В колхозе имени Буденного, Высокоского сельсовета, скотницы Лебедева и Веселова плохо ухаживают за общественным скотом. Заведующая фермой тов. Мазурова на ферме бывает редко, за порядками не наблюдает. В результате весь скот истощенный, некоторые коровы даже не встают. На ферме явная антисанитария. Коровы доят в те же ведра, из которых поят скот.

Пора правлению колхоза заняться подбором хороших кадров на ферму.

Пехотин

Ветфельдшер.

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05782. Урень, тип. газеты «К. И.»